

# 2011年教育十大亮点昨天公布

## 今年,无锡的孩子们将享更高质量的各类教育

2011年,是无锡教育史上绝对不平凡的一年,不仅有里程碑式的新政策付诸实施,还出现了很多新事件、新亮点。昨日,无锡市教育局公布了“2011年教育十大亮点”,从中可以发现,全市教育正在朝着高质量、高均衡的方向发展。新的一年,无锡的孩子们将能够享受到更高质量的各类教育。

### 残疾儿童少年可享15年免费教育

全市实施残疾儿童少年15年免费教育,共有1800多名适龄残疾儿童少年享受免费教育。同时,实施困难家庭适龄儿童免费接受幼儿教育制度,免除保育教育费170多万元;并提高义务教育阶段家庭经济困难寄宿生生活费补助标准至小学生每生每年750元、初中生每生每年1000元,按照每生每年1500元的标准发放普通高中和中等职业学校国家助学金。据了解,全市各级各类教育用于减免、补助困难家庭学生经费约

3500万元,受益学生4.5万人次。

### 投资12亿元改造63所学校

全市投入12亿元改造63所义务教育相对薄弱学校,义务教育生均公用经费调整至小学每生每年700元、初中每生每年900元。全市累计投入资金16.76亿元,实施校舍加固89.21万㎡,重建和新建115.27万㎡,为完成校舍安全工程三年规划建设任务打下了基础。同时全市2750名专任教师(其中541名骨干教师)、120名校长参与轮岗交流,师资配置进一步均衡。同时,为加快

改造相对薄弱幼儿园,全市投入4亿多元新建和改扩建幼儿园44所。据了解,全市60%的村幼儿园建成市优质园,9所幼儿园建成省优质园,34所幼儿园建成市优质园,全市新增省、市优质幼儿园学位1万个。

### 未成年人社会实践基地接待学生20余万人

无锡未成年人社会实践基地设置了11大类60多门实践课程,累计接待参加社会实践学生20余万人,成为全市学生校外教育的重要阵地,基地建设被评为全国中小学优秀德育案例。除此以外,市一中、南菁高中、锡山高中、天一中学入选省课程基地建设项目。同时,全国大中城市教育信息化发展战略交流研讨会、全国第三届交互式电子白板教学应用大赛、第20届全国中小学班集体建设理论研讨会等活动在锡举办。

### 高等教育事业新突破

2011年,无锡市政府与江南大学签约共建江南大学无锡医学院;江南大学太湖学院转设为独立建制的民办本科高校无锡太湖学院,成为全省首家成功转设的独立学院;南京邮电大学通达学院宜兴新校区建设获省批复立项;江阴市与南京工业大学签订市校战略协作框架协议,共同推进南工大江阴产业研发基地建设;无锡大学、无锡城市学院筹建工作加快推进,全市高教资源进一步扩展提升。

除此以外,无锡教育系统广泛开展了中国共产党成立90周年纪念活动,表彰了50个“凝心聚力先进党组织”和90名“教书育人优秀共产党员”。同时组建成立了5个市级职业教育集团,并成立无锡教育惠民服务中心,自中心成立以来共受理群众咨询投诉和求助服务近6000件次,工作成效受到好评。 聂聪

### 天气

## 今天多云转阴 明日有雨雪

昨天是2012年的第一个工作日,太阳公公也露出了笑脸,晴好的天气伴随大家开始新一年的工作学习相当适宜。根据气象台预报,5日傍晚前后开始,随着暖气流的增强,无锡将迎来新年的第一场雪,但雪势不大,最低气温在-3℃左右。

### 每日空气质量

预计今日空气污染指数为51至100,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。

### 今明后具体天气

今天,多云转阴,西北风3-4级,有冰冻,最低气温-3℃,最高气温4℃。

明天,阴有时有小雨或小雨夹雪转多云,最低气温1℃,最高气温6℃。

后天,多云到阴有时有小雨,最低气温3℃,最高气温7℃。 唐奕

### 停课

1月6日9:00至1月7日9:00向阳路停课,影响坊前幼儿园、坊前小学、坊前菜场等用户。 唐奕

### 停电

1月6日,7:00~17:30,10kV濮家线停电,影响:苗圃场、徐家里等;10kV山泉线停电,影响:濮家湾、荡北村尚西等;10kV葛巷线中辅支线停电,影响:中南葛东,辅仁高级中学等。 唐奕

### 资讯

## 惠山横街春节前再开

“惠山古镇怎么不热闹啊?”山西小伙小刘和女友元旦期间来苏南旅游,慕名前往惠山古镇,“本以为既能欣赏吴地文化,又可品尝无锡小吃,结果一样都没尽兴。”小刘觉得有些失望。先有消息称封闭调整的惠山古镇横街会在元旦期间重新开放,如今横街是通了,可路两旁依然是围挡起来的塑料棚,里面还有忙忙碌碌的工人在装修。

2011年国庆节期间,惠山古镇对外开放,约一个月后,因市政管线施工的需要,惠山横街封闭调整,原先横街上的泥人店、钟表店、茶具店等店铺全部关门。连横街旁小巷子里的小吃一条街也受“牵连”全部关门。对此,惠山古镇文化工程处处长陈方舟解释:“原先的店铺太小,一家小吃店就一个店面,这次我们要把小吃店彻底改造,把原先的2家或3家店面合成一家大的店面,增加辅房,增加小吃店面积,提高档次。小吃的种类也会增加。”

据惠山古镇文化工程处处长陈方舟介绍,现在惠山横街已经开放,但两边的店铺还在装修,预计到春节前开始试运行,而原先在横街上开过的店部分不会再出现,陈方舟说:“春节前,预计在18号或19号,部门商店试运行,同时还有空余的店面开始招商,引进新的店铺,以前的一些店铺档次不够,会有一些更换。” 沈顾佳文/摄

### 健康

## 三大疾病住院起始费减半划卡结算

从无锡市社保基金管理中心了解到,从1月1日起,患有医保指定的特殊病疾病的住院起始费减半已经可以不再报销,实现了出院结算时系统自动划卡结算。

可以实行住院起始费减半的疾病和治疗为以下三种:一是恶性肿瘤,住院化疗;二是肾功能衰竭,住院人工透析滤过(血透、腹透);三是器官移植,住院抗排斥治疗。不过,由于系统刚刚上线,部分医疗机构对此操作还不熟练,目前仍会有部分参保人员不能在医疗机构享受此待遇,窗口报销工作仍会延续一段时间。

据介绍,目前能享受此待遇的两个条件,一是要在系统内有门诊特殊病登记,二是医疗机构的出院病种要和登记病种相符。 薛晟

## 居民医保覆盖率已达97.73%

无锡市2012年居民医保征缴工作已基本结束,截至2011年12月31日,无锡市居民医保参保人数955790人,其中,街道(镇)居民458382人,学生(含幼托、大学)497408人。其覆盖率达97.73%。

从无锡市社保基金管理中心了解到,为全面做好2012年居民医保参保工作,全市各级政府部门做到了早谋划、早部署。从无锡市2012年居民医疗保险工作全面启动以来,在近3个月的时间里,各参保单位领

导高度重视此项工作,把医保工作列为单位近阶段管理工作的重要内容,明确工作机构,层层分解任务目标,实行分管领导负责制,加大参保的推进速度,基本做到应保尽保。 薛晟

## 4家医保定点药店违规被责令整改

从无锡市社保基金管理中心获悉,元旦放假期间,无锡市社保基金管理中心稽核部对市区医保定点零售药店开展了“错时”检查,共查医保定点零售药店10家,对违规的4家医保定点零售药店当场下发了《关于

暂停医疗费用结算的通知》,并要求立即整改,等待复查。据介绍,违规的4家医保定点零售药店存在的主要问题是药品柜上经营保健食品,柜下或仓库里有部分生活食品,他们的行为,严重违反了《无锡市职工

基本医疗保险定点零售药店服务协议》。今后对医保“两定”的检查,无锡市社保基金管理中心将重点采取“错时”检查,来排除检查时间上的盲区,以此来有效遏制医保违规行为,确保医保基金的合理使用。 薛晟

## 工商突击查“黑诊所” 三个老板跑掉俩

### 业余时间当“医生” 会西村黑诊所泛滥

昨日,快报A9版报道了记者暗访北塘区会西村三家“黑诊所”的情况,昨日下午,北塘区卫生、工商部门联合执法,将三家黑诊所一并取缔。据了解,这几家“黑诊所”不是第一次营业,几位诊所负责人已是“老手”。

### 到处有人通风报信 三个负责人跑掉俩

尽管执法部门兵分三路,同时突击三家“黑诊所”,仍被两名负责人逃掉。吴巷一“黑诊所”内,两名病人还在挂盐水,诊所负责人却不知去向,执法人员问病人:“这里的老板去哪儿了?”两名病人都回答不知道。一位执法人员告诉记者:“这是我们工作的难点之一,执法人员一过来就会有人通风报信,这一带住着

很多外来人口,他们因为老乡、邻居等关系相互熟识,‘黑诊所’之间也互相报信,有些房东为了一点利益也会‘掩护’他们。抓不到我们只能没收现场药品。但是现场药品数量有限,处罚力度不大,即使抓到负责人,责令罚款,很多人也不会来交。”

### “黑诊所”便宜,病人对药品安全不以为意

去正规医院看一次感冒大约要200元,“黑诊所”内不到100元即可解决,价格便宜的优势使得“黑诊所”在城乡接合区很有市场。

吴巷的“黑诊所”内,正在挂水的一位中年男子是从安徽来无锡打工的,在挂消炎药水,花了约50元,他坦言:“我也知道大医院好,但是大医院贵呀。去年我老婆生子宫肌瘤,在无锡找医院开刀,医生说起码七八千元,‘押金’就要交一万元,我们实在

看不起,后来回老家县医院治的,不到两千元就看好了。”

执法人员告诉他们:“这个药水不是来自正规渠道,不安全,你们挂了可能要出事的,我现在帮你拔下来,你等到正规医院去看。”但这两名男子捂住手臂不愿意拔下来,“我马上就挂好了,等我这瓶挂完再说。”

### 年赚5万至8万,黑诊所屡禁不止

根据规定,医疗机构向医药公司购买药品,必须提供执业许可证的副本,“黑诊所”并无执业许可证,所使用的药品均不是来自正规渠道。一位执法人员说:“仅从药品表面,我们还看不出药物来源,根据以往经验,他们的药物多数是通过物流从外地运过来的,药品是否安全根本没保障。‘医生’也没行医资格证。”

北塘区卫生局党委副书记吕祥说:“每年我们都会查访5



工商人员查处黑诊所时,病人拒绝拔掉输液针管

次,去年就取缔了20多家‘黑诊所’,这次被查的三家一个月前刚被取缔过,这几天又开了。”之所以屡禁不止,是因为开“黑诊所”利润不低,一家小诊所一年能赚五六万,大一点的能赚七八万。 沈顾佳文/摄